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Ata da 42 sessão ordinária da 1.9 sessão legislativa da 82 legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 21 
de março do ano 2025. Presidente: Laudirene Rodrigues. 12 secretário Antonio 
Marcos Chaves Almeida. Aos vinte um dias do mês de março do ano dois mil e 
vinte cinco, no prédio da Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 
vereadores: Adevaldo Gonçalves da Silva, Rosilene Lira Sena, Geovana Lima Silva, 
Sinomar Farias Vieira, Antonio Marcos Chaves Almeida, Adriana Araújo da Silva 
Sousa, Laudirene Rodrigues e Gezânia Barroso de Sousa. A seguir a senhora 
presidente após verificar haver número legal de vereadores declarou aberta a 
sessão autorizando a secretária que fizesse a leitura da ata anterior, que após lida e 
colocada em votação foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. 
Logo após a senhora presidente declarou aberto o pequeno expediente, não 
havendo ninguém inscrito deu o mesmo por encerrado e apresentou as matérias 
da ordem do dia: indicação de n°01/2025 da vereadora Rosilene Lira Sena, indica 
que seja providenciado iluminação pública para o povoado Siqueira na Quadra 
LXV, neste município. Indicação n°002/2025 da vereadora Rosilene Lira Sena, 
indica que seja feito a construção do muro em torno da escola Francisco 
Rodrigues na Quadra IV, neste município. Indicação n204/2025 da vereadora 
Gezânia Barroso de Sousa, que seja construído matadouro público municipal, em 
caráter de urgência, na sede do município e no povoado Limão. Indicação 
n205/2025 da vereadora Gezânia Barroso de Sousa, que seja providenciado o 
letreiro em 3D com a frase "eu amo Centro Novo", na entrada da cidade. 
indicação n906/2025 da vereadora Gezânia Barroso de Sousa, que seja 
disponibilizado fardamento escolar para todos os alunos da rede municipal de 
ensino. Indicação n907/2025 da vereadora Gezânia Barroso de Sousa, que seja 
providenciado a construção de uma quadra de voleibol nos povoados Chega 
Tudo e Limão. As mesmas foram colocadas em votação e aprovadas por todos os 
vereadores presentes. Em seguida a senhora presidente autorizou o primeiro 
secretário Antonio Marcos Chaves Almeida que fizesse a chamada regimental dos 
vereadores e havendo quárum legal a senhora presidente declarou aberto os 
trabalhos do grande expediente. A vereadora Rosilene lira Sena cumprimentou a 
todos presentes, iniciando sua fala fez uma indicação verbal, inclusive foi cobrada 

durante a semana, diz respeito a iluminação pública da rua Chegatudinho, o 
mesmo encontra-se nas escuras. Recordou que já apresentou essa indicação e de 
imediato foi atendida, ficou muito feliz, espera ser atendida dessa vez também. 
Continuando, agradeceu a Deus pela vida do seu prefeito que tem priorizado as 
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indicações dos vereadores, acredita que as indicações apresentadas nesta sessão, 

tanto as verbais como as escritas serão atendidas. Esclareceu que a sua indicação 

apresentada, referente a construção do muro em torno da escola da Quadra IV é 

de suma importância, visto que é constante os animais dentro do tereno da escola, 

algo bem complicado que oferece risco para os alunos. Falou que essa é uma escola 

padrão, dentro do nosso municipal existe outras no mesmo padrão, as outras o 

prefeito mandou murar, se não todas, mas a maioria. Acredita ela que essa 

reivindicação também será atendida, oferecendo as crianças um local com um 

pouco mais de segurança, pois muitas mães de alunos têm reclamado da falta de 

segurança que é oferecido e falta de controle oferecido pela falta do muro. 

Mudando de assunto, fez esta casa e a população ciente de que irá tirar uma licença 

médica pelo período de mais ou menos um mês, pois a mesma será submetida a 

um procedimento cirúrgico. Pediu que intercedam por ela em oração. Finalizou 

desejando a todos um ótimo fim de semana. A vereadora Geovana Lima Silva 

cumprimentou a todos presentes, iniciou falando a respeito de um centro de 

hemodiálise, explicou que em conversa com os seus colegas, sugeriu que convidem 
os vereadores das cidades vizinhas para correr atrás desse serviço junto a secretária 
de saúde do estado. Um outro pedido que gostaria de fazer também, diz respeito 
ao lixão localizado na estrada que liga a sede do nosso município a cidade de 
Maracaçumé. Mencionou que na próxima semana irá para São Luís, na 
oportunidade fará uma visita a secretária de meio ambiente do estado. Explicou 
que quando esteve secretária municipal de meio ambiente, foi a São Luís, na 
secretaria de meio ambiente solicitar que retirassem o lixão da cidade de 
Maracaçumé da estrada que liga à nossa cidade, pois o mesmo é muito próximo 
da estrada, tornando assim o portal receptivo da nossa cidade horrível. Nesta visita 
ela mostrou os vídeos ao nobre secretário, ele fez uma ligação e disse que iria 
resolver a situação, mas até o momento nada foi resolvido. Falou que se não 
cobrarem, nunca serão atendidos, é bem certo que Centro Novo também não tem 
aterro sanitário, é algo que também irá atrás e pediu o apoio dos seus colegas. 
Mencionou que em conversa como engenheiro ambiental, ele disse que o juiz tem 
pegado no pé em relação a várias situações, inclusive ambientais, portanto, é 
necessário tomar as devidas providencias. Finalizou agradecendo pela 
oportunidade. O vereador Sinomar Farias Vieira cumprimentou a todos presentes, 
inicialmente fez uma cobrança referente as ruas da nossa cidade, algumas estão 
em situação precária. Mencionou que nesse governo é buscado não usara tribuna 
para estar fazendo esse tipo de cobrança, sempre é feito reuniões com os 
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secretários e apresentados as reivindicações, muitas das vezes a população é de 
pensar que não estão cobrando, por fazer parte do governo, mas isso não é 
verdade. Inclusive já cobrou melhoramento das ruas por várias vezes, hoje está 
usando a tribuna. Falou que o final da Avenida Getúlio Vargas está intrafegávei, a 
rua que que passa ao lado da casa do senhor Pedro Teixeira até o parque de 
vaquejada está numa situação ruim. Recebeu reclamações que a rua em que mora 
a Renata que faz bolos está em péssimas condições, impossibilitando até mesmo 
das pessoas encostarem na caca da senhora Renata para pegar seus bolos, uma 
vez que ela trabalha com isso. Falou que essa situação é vergonhosa, na 
oportunidade pediu ao secretário de obras e ao prefeito que deem uma olhada 
para as ruas da sede do município, pois a situação é lamentável. Sabemos que 
estamos no período chuvoso, mas é preciso dar uma resposta para a população. 
Espera ser atendido com a sua cobrança. Continuando, parabenizou seus colegas 
pelas indicações apresentadas, acredita que o desejo de todos é ter suas 
reivindicações atendidas. Finalizou desejando a todos um bom fim de semana. O 
vereador Antonio Marcos Chaves Almeida cumprimentou a todos presentes, 
iniciou sua fala explicando o trabalho dos vereadores, que é de fazer as cobranças, 
a população pode dizer que não está acontecendo, mas isso não é de competência 
dos vereadores, cabe ao poder executivo. Continuando, como morador do 
povoado Chega Tudo, disse que não poderia deixar de registrar a sua solidariedade 
aos familiares e amigos da senhora Nair, uma das pioneiras do referido povoado, 
muito respeitada que construiu sua família ali, mas que infelizmente ontem veio a 
óbito. Mudando de assunto, fez menção a fala da vereadora Geovana, referente ao 
lixo do Maracaçumé, se colocou à disposição de ir na visita com o secretário de 
meio ambiente, pois uma pessoa é boa, duas é melhor, e quanto mais pessoas 
juntas a força é maior. Falou que o lixão de Maracaçumé no local que é localizado 
oferece riscos para a população que faz uso da estrada, pois as constantes 
queimadas espalham uma grande quantidade de fumaça na área, dificultando a 
visibilidade, além da poluição ao meio ambiente. Sugeriu a senhora presidente que 
solicite uma audiência com o juiz e com a presença dos vereadores para tratar a 
respeito dessa situação, se colocou mais uma vez a disposição. Com relação ao lixão 
de Centro Novo, falou que por várias vezes foi falado aqui nesta casa a esse 

respeito, explicou que segundo lhe falaram os caçambeiros que vão jogar o lixo 
deixam no local adequado, mas tem muitas pessoas, inclusive comerciantes que 
fazem o descarte do seu lixo, infelizmente colocam mais próximo da estrada, e 
muitas das vezes impede a passagem das caçambas da prefeitura. Aproveitou a 
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oportunidade para conscientizar a população que for fazer o descarte do seu lixo, 
que coloquem no local correto. Espera que a gestão averigue a situação e tome as 
devidas providências. Dando continuidade, falou que estão iniciando o ano letivo, 
e o povoado Chega Tudo e região sofrem com os problemas corriqueiros nas 
estradas por conta do período chuvoso. Cobrou que seja feito melhorias na estrada 
da Quadra L, pois a mesma está em péssimas condições, dificultando assim a 
passagem do ônibus escolar. Disse que já fez essa cobrança diretamente ao 
secretário de obras, ele garantiu que resolverá esse problema o quanto antes. O 
nobre vereador disse que outras estradas também estão apresentando problemas, 
como a estrada do povoado Barro Branco, inclusive nos dias de chuva não será 
possível o ônibus levar e buscar os alunos por conta de as ladeiras ficarem muito 
lisas. Ressaltou que nesta estrada foi feito trabalho no período de estiagem, mas 
sabemos que estradas de chão são assim, com o período chuvoso precisa de 
reparos. A estrada das Quadras LX e LV também apresentam problemas que 
precisam ser corrigidos para que não atrapalhe o fluxo dos alunos para as escolas. 
Pediu que a secretaria de obras se organize o mais rápido possível para atender as 
demandas daquela região. Finalizou desejando a todos um ótimo fim de semana. 
A vereadora Gezânia Barroso de Sousa cumprimentou a todos presentes, 
inicialmente falou a respeito das suas indicações, três delas havia mencionado na 
sessão anterior, as mesmas são indicações que já apresentou no seu mandato 
anterior, mas que ainda não foram atendidas. Uma dela diz respeito a construção 
de um matadouro, na sede e no povoado Limão. Hoje ter ouvido uma notícia a 
esse respeito muito é gratificante, já estão providenciando para que a construção 
do matadouro de fato aconteça, assim possibilitará aos munícipes consumir uma 
carne com o máximo de higiene possível. Falando da sua próxima indicação, que 
diz respeito ao fardamento escolar gratuito, disse que sempre faz essa cobrança, 
por existir muitas famílias que não podem comparar fardamentos para todos os 
seus filhos, portanto pede ao gestor deste município e a secretaria de educação 
que possa dar o fardamento aos alunos, pelo menos às famílias em maior 
vulnerabilidade social. Continuando ainda a falar sobre suas indicações, mais uma 
vez apresentou a indicação solicitando que seja colocado na entrada da nossa 
cidade o letreiro em 3D com a frase eu AMO CENTRO NOVO, falou que nas cidades 

próximas tem um letreiro desse, espera que esse ano seja colocado aqui, pois esse 
também é um desejo do povo. Apresentou mais uma indicação, solicitando a 
construção de uma quadra de voleibol no povoado Chega Tudo e no povoado 
Limão. Sabendo que na sede já foi construído uma quadra, na verdade melhor que 
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uma quadra, foi construído uma arena esportiva, essa foi uma indicação sua, que 
está sendo muito útil e utilizada pela população. Falou que os povoados também 
precisam usufruir de espaços como esse, por esse motivo pediu que possam 
construir nos dois maiores povoados uma quadra de vôlei ou uma arena esportiva. 
A respeito da situação das ruas da sede, disse que não poderia deixar de cobrar, 
pois as mesmas se encontram em situação precária. Apelou as autoridades e 
secretários que possam tomar providenciais de consertar o quanto antes os 
buracos e crateras das ruas. Com relação ao lixão, esse é um assunto que tem sido 
debatido nesta casa por muito tempo, acha interessante tomar a atitude sugerida 
pela vereadora Geovana, se reunir e ir atrás de fazer algo mais, o lixão do 
Maracaçumé é altamente prejudicial para a população centronovense. As 
cobranças que já foram feitas não tiveram retorno, portanto o poder público 
municipal precisa tomar uma atitude. Com relação ao lixão de Centro Novo 
também é preciso que o poder público tome providencias, pois o terreno do lixão 
é muito grande, faltando apenas investimento para que o lixo seja descartado de 
forma correta e segura. Finalizou desejando a todos um bom fim de semana. A 
vereadora e presidente Laudirene Rodrigues usou o momento da presidência para 
falar da necessidade da realização de serviços no povoado Chega Tudo. Disse que 
o secretário de administração esteve no referido povoado, visitou algumas ruas e 
pôde ver de perto a precariedade em que se encontram, ele falou que irão 
organizar uma força tarefa a ser realizada no referido povoado. A nobre presidente 

ressaltou que essa força tarefa também precisa ser feita na sede do município, visto 

que algumas ruas estão em situação de difícil acesso. Disse ser sabedora que não 
é fácil, por estarem no período chuvoso, mas com um pouco de empenho é 
possível melhorar as ruas e estradas. Ressaltou que não é fácil fazer gestão, mas 
pouco a pouco vão avançando, e os vereadores sempre desempenhado seu papel, 
cobrando na esperança de dias melhores. Em seguida a presidente Laudirene 
Rodrigues agradecendo presença dos senhores vereadores e demais presentes, 
verificando não haver mais inscritos no grande expediente, sem nada mais a tratar, 

declarou encerrada a 49 sessão, ordinária 510 dia 21 de março 
de 2025. Eu  Áti~ 47  lavrei a presente ata. 
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